

HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

KEDD, 1931 MÁJUS 5

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 102. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A bajmoki és környékbeli magyar lakosság vasárnap — dr. Szántó Gábor szuboticaí orvos meghívására — Bajmokon népgyűlést tartott, amelyen kifejezte hűségét Öfelsége a király és az ország iránt. A gyűlésen Szántó Gáboron kívül Nagy Simon, Kanizsai Antal, Rotter Mihály és mások beszéltek és azt hangoztatták, hogy a magyarság a múltban is lojális eleme volt Jugoszláviának és az is akar maradni.

Szófiából jelentik, hogy a kormány válság megszűnt. A Liapcsev-kormány visszavonta lemondását és minden változtatás nélkül hivatalban marad.

A windsori királyi kastélyban szombaton családi ebéd volt a Dél-amerikából visszatért királyi hercegek tiszteletére.

Budapestről jelentik: Hock János, a nemzeti tanács volt elnöke, kérvényt nyújtott be a kormányzóhoz és ügyében pertörést kér, amelynek kedvező elintézése esetén haza szándékozik jönni.

Rotschild Lajos báró Bécsben egy pótlómérkőzés során súlyosan megsebesült. Szanatóriumba szállították, a hol karját valószínűleg amputálni fogják.

Albert Thomas, a nemzetközi munkaügyi hivatal főtitkára jugoszláviai körútján Cetinjébe érkezett, ahonnan Albániába folytatja útját.

Barcelonából jelentik, hogy a hatóságok letartóztatták Blanco Blench kommunistát. A polgári kormányzó a sajtóhoz juttatott közleményében jelenti, hogy a május elsejei zavargásokat agentprovokátorok és külföldről jött idegenek idézték elő. Az illetők azon mesterkednek, hogy izgalmat szítsanak a munkanélküliek körében és a szocialisták tüntetéseit a saját céljaik javára használták ki.

Berlinben egy 28 éves leány, akit már elmegyógyintézetben is ápoltak, szombaton haltával meggyilkolta és a felismerhetetlenségig összeroncsolta 61 éves anyját. Amikor a gyilkosságot felfedezték, azonnal a leány keresésére indultak, akit a korzón fogtak el, ahol nyugodtan sétált. A rendőrségre vitték, azonban kihallgatni nem lehetett, mert semmire sem emlékszik és teljesen apatikusan viselkedik. Valószínűleg kiújult elmebaja.

Több ezer főnyi közönség részvétele mellett temették el Mátity Svetomir dunai bánt

Öfelsége a király is megjelent a beszertelési szertartáson — Becskerek küldöttsége a temetésen

Beograd, máj. 4.

Vasárnap délután temették el nagy részvét mellett Mátity Svetomir dunai bánt. Holttestét szombaton délután Noviszádról átszállították a beográdi székesegyházba és innen volt a temetése óriási részvét mellett. A holttest beszertelési szertartásán résztvett Öfelsége Alekszandar király is, aki a templomba érve, egyenesen az özvegyhez és az elhunyt százados fiához lépett és részvétét nyilvánította, majd a részére fentartott helyet foglalta el és jelen volt a szertartás egész ideje alatt. A királyi kormány képviselőiben Zsivkovity Petár tábornok, miniszterelnök, több bán és segédbán, a dunai báni hivatal részéről Todorovity bán helyettes a vezetőbiztosok karraí jelent meg, míg a dunabánsági városok képviselőiben nagyobb küldöttségek vettek részt Mátity Svetomir végtisztességén. Becskerek város képviselőiben Sztefanovity Milos polgármester, dr. Zsupánszki Szlávko, Moljac Milivoj és Bagyin Svetislav báni tanácsosok kísérték

el utolsó útjára a dunai bánság vezetőbiztosát.

A templomi szertartás befejezése után Lukity Predrag belügyminiszter-helyettes, majd Szimovity Dusan tábornok, vezérkari főnök-helyettes bucsuztatta a halottat.

A temetési menet élén a kereszt után Öfelsége a király koszorúját vitték, amelynek szalagján a következő felírás volt olvasható: „Mátity Svetomirnak, Alekszandar”.

Öfelsége a király koszorúja után még mintegy negyven koszorút vittek — a bánságok, a városok és járáások küldték a bán sirjára.

Tíz tiszt vitte Mátity Svetomir kitüntéseit, majd hét feketével beborított ló által vont ágyutalpon a koporsó következett, amelyet diszörség vett körül. A menetet egy század lovasság és tüzérség zárta be.

Az új temetőben a tábornokok és tenger nagykövetség bocsájtották le a sirba Mátity Svetomir koporsóját és Kalamovity Vója kragujeváci polgármester Sumadija nevében mondott végső bucsubeszédet Sumadija nagy karriert elért szülőte felett.

Tegnap kezdődött Bukarestben a kisentente-konferencia

Bukarest, máj. 4.

A kisentente ezévi értekezlete tegnap délelőtt vette kezdetét a külügyminisztérium palotájában Benes csehszlovák, Marinkovity jugoszláv és Ghica román külügyminiszter részvételével.

A három külügyminiszter eszmecserét folytatott a Csehszlokiát, Jugoszláviát és Romániát érdeklő aktuális kérdésekről.

A konferencia kedden ér véget, a mikor is kommunikét tesznek közze a sajtó számára.

Végetért a madeirai lázadás A forradalmárok letették a fegyvert

Lisabon, máj. 4.

Funchal polgári kormányzója, akit a forradalmárok letartóztattak, ismét átvette hivatala vezetését. A kormányzó rendelkezésében ostromállapotot hirdetett ki. Varrao őrnagyot, a lázadó csapatok vezérét letartóztatták.

A forradalmárok fegyverletételét egész Portugáliában nagy lelkesedéssel fogadták.

A hivatalos lap holnapi számában rendelet jelenik meg arról, hogy Madeira kikötőjét ismét megnyitják a forgalomnak.

Az angol birodalmi kiállítás, a melynek kapui Buenos-Airesben a múlt héten zárultak, összesen másfél millió látogató kereste fel.

Lord Irwin, a volt indiai alkirály és felesége szombaton délután érkeztek Londonba. A pályaudvaron a király képviselője, a miniszterelnök és az indiai államtitkár fogadták lord Irwint.

A Németország és Csehszlovákia között január hó folyamán tartott tárgyalások, amelyeket a két ország közötti légiforgalom fejlesztése érdekében tartottak, nyolc légi vonal beállítását eredményezte. Ezek közül már megindult a Prága—Leipzig—Essen—Rotterdam és a Prága—München—Zürich vonalon a légi forgalom.

A liszaboni rendőrség a május elsején történt bombarobbanással kapcsolatban, tizenegy gyanús embert tartóztatott le. A zavargások következtében négy ember vesztette életét, a kórházakban ápolt sebesültek száma 13, a könnyebben sebesülteké 14. Az esetleges további zavargásokról szóló hírek következtében a kormány intézkedéseket tett az ország nyugalmanak biztosítására.

A budapesti Dénes és Friedmann automobil és motoripari részvénytársaság feljelentette Deoth Lajos 29 éves raktárnokát, aki 11 év alatt a vállalat pénztárosnőjével, Mesterházi Viktorával együtt több mint 80 ezer pengőt elcsikkasztott. Deoth Lajost sikkasztás büntette címén előzetes letartóztatásba helyezték, míg Mesterházi Viktorát őrizetbe vették.

Tripoliszból jelentik, hogy két halászbárka a parttól öt mérföldnyire viharba került és elsüllyedt. A kilenc főnyi legénységből négy a tengerbe veszett, négyet a segítségül küldött mentőcsónakok még idejében kihalásztak és megmentettek.

A Novomeszto közelében lévő Vratna községben egy Zorec Ivan nevű koldus beállított egy tanyára, amelyen ebben az időpontban csak a gazdálkodó öt éves kislánya tartózkodott. Zorec borzalmasan összeszukkálta a fiút és vadállati kegyetlenséggel elkövetett tette után a pincébe ment, ahol letta magát. A csendőrség csak nagynehezen tudta megakadályozni, hogy a felbőszült tömeg meg ne lincselje.

Keszlin Sztevan szvetijurjai szőlőbirtokos harminc dináros tartozás miatt összeszóalkozott Ploja Franjo szőlőbirtokossal, hirtelen haragjában kirántotta kését és összeszukkálta vele ellenfelét, aki sérüléseibe néhány perc múlva belehalt.



Négy óra hosszat tartó vitatkozás után határozathozatal nélkül oszlott fel a Rövidáru Rt. közgyűlése

A közgyűlés összehívói nyilatkozatban fejezték ki bizalmatlanságukat az igazgatóság ellen és kimondták a cég felszámolását

Becskerek, ápr. 4.

A becskerei Rövidáru részvénytársaság szombaton délután tartotta meg nagy érdeklődéssel várt közgyűlését, amelyen a jelenlegi igazgatóság eltávolítása felett kellett volna határozni, de határozathozatalra nem került a sor, mert a báni hivatal képviselőjében megjelent dr. Dimitrijevit Miodrag kormánybiztos a be-terjesztett két ellentétes összetételű részvényjegyzék alapján

nem tudta megállapítani, hogy ki a részvényes és kinek hány részvény van a birtokában.

Beno Mihály részvénytársasági igazgató nyitotta meg a közgyűlést, amelynek első szónoka dr. Pavlovity ügyvéd.

az összehívók nevében a napirend letárgyalását kérte,

mert a bírósági határozat szerint nyilvánvaló, hogy az összehívást kérő részvényesek a részvények egytizedének a birtokában vannak, ha azokat a büntügyi zárlat miatt nem is tudják felmutatni.

Ezzel szemben dr. Dosen Vojislav azt vitatta, hogy a közgyűlés

nem lehet határozatképes,

mert a részvényeket az osztalék-szelvényekkel együtt három nappal a közgyűlés előtt letétbe kellett volna helyezni. Azt kérde, hol vannak a részvények és hol vannak a szelvények.

Tolveth Oszkár: Szelvények sohasem voltak, ezt Dosen ur is jól tudja, — szelvényeket nem is csináltatunk.

Setyerov Vlada dr. ugyancsak az összehívók nevében a közgyűlés érdemi megtartása mellett kardoskodott, mert véleménye szerint a bírósági határozat is kimondotta, hogy

a büntügyi vizsgálatnak nincs befolyása a részvényesek jogai gyakorlására.

Isvaneszki Dobroszláv is ilyen értelemben nyilatkozott és kijelentette, hogy az új igazgatósági tagok most osztalék-szelvényeket követelnek, pedig

a multkor ők is szelvények nélkül szavaztak.

— A bíróság tudta, hogy a részvények le vannak foglalva, mégis elrendelte a közgyűlést, nyilvánvaló tehát, hogy a közgyűlés napirendjét érdemben le lehet tárgyalni.

Beno Mihály ezután felolvasta a részvényesek jegyzékét, amely szerint Beno Mihálynak 440, Isvaneszki Dobroszlávnak 150, Isvaneszki Bránkónak és Milenkónak 50—50, Loch Jakabnak, Annau Józsefnek, Tolveth Oszkárnak, a harisnyagyárnak, Bencze Miksának, dr. Peresics Zoltánnak 20—20, a Népbanknak, Bencze Antalnak, Hammesz Jánosnak, dr. Ellmer Gyulának, Panos Árpádnak, Beno Tivadarnak, Beno Leonkának, Beno Editnek, Kada Arankának és dr. Kartal Árpádnak tíz-tíz részvénye van.

A bejelentés körüli vihar elültével Isvaneszki Dobroszláv azt vitatta, hogy

a felolvasott részvényjegyzék nem egyezik az igazi részvényjegyzékkel.

Az igazi részvényjegyzék — szerinte — az ügyvédségnél van lefoglalva és eszerint a részvények felosztása egészen más, mint Benóék állítják. Beno Mihálynak — Isvaneszki szerint — 500, a Népbanknak nem 10, hanem 332, Keller Antalnak 30, Perisics Zoltánnak és a harisnyagyárnak 20—20, Annau Józsefnek, Loch Jakabnak, Tolveth Oszkárnak és Bencze Miksának 21—21, Isvaneszki Bránkónak és Milenkónak 51—51, Hammesz Jánosnak, Bencze Antalnak és dr. Ellmer Gyulának 10—10, Panos Árpádnak pedig 11 részvénye van és a részvényesek a közben elhalálozott Keller kivételével mind jelen vannak.

Pavlovity Gyóka dr. arra kérte a kormánybiztos, engedje meg, hogy a Benóék részvényjegyzéke és az Isvaneszki által bementett részvényjegyzék szerint is szavazzanak és döntse el a bíróság, melyik határozat a jogérvényes. Dosen dr. ezzel szemben azt hangoztatta, hogy nem lehet a szavazást elrendelni, mert

az egyik jegyzék feltétlenül hamis,

de arra nézve nincsenek bizonyítékok, hogy a kettő közül melyik a hamis.

Annau János szerint bizonyos, hogy a határozatképeséghez szükséges hét részvényes jelen van, tehát határozhatnak, de dr. Dimitrijevit kormánybiztos arra az álláspontra helyezkedett, hogy

a napirendre nem térhetnek át és a közgyűlés nem határozhat a napirendre tűzött kérdésekben,

mert a két ellentétes részvényjegyzék alapján nem tudja megállapítani, hogy ki részvényes és kinek hány részvény van a birtokában.

A kormánybiztos e kijelentése után Pavlovity dr. megállapította a felvett jegyzőkönyvekben, hogy a jelenlevők egyhanguan kijelentették a közgyűlésen, hogy

nincs bizalmuk az eddigi igazgatósági tagokkal, Beno Mihállal, Beno Tivadarral, Weitz Jankával, Kaskötő Istvánnal és Fáy Ferencel, szemben,

legnagyobb bizalmatlanságukat fejezik ki Milanov Dragomir, Seszler József, Kada Aranka és Friedmann László felügyelő-bizottsági tagokkal szemben, kimondják eltávolításukat, megállapítják anyagi felelősségüket és megbízzák dr. Ellmer Gyulát a kártérítés iránti per megindításával.

Egyhangulag kimondják a részvénytársaság felszámolását és a felszámoló bizottságba Loch Jakabot, Isvaneszki Dobroszlávot és Tolveth Oszkárt, a felügyelő-bizottságba pedig Panos Árpádot, Annau Jánost, Krumenacker Kristófot és Szabó Ödönt választották.

A kormánybiztos Pavlovity dr. ki-jelentéséről megállapította a jegyzőkönyvben, hogy

e nyilatkozat elhangzott, de határozatot nem hoztak,

mert a napirend érdemleges tárgyalásába nem is bocsájtkozhattak. Értesülésünk szerint,

Pavlovity Gyóka dr. a közgyűlés összehívói nevében most a bíróságtól fogja kérni, hogy a fentebbi nyilatkozatát tekintsék jogérvényes határozatnak,

mert ezzel a nyilatkozattal a jelen-

volt részvényesek többsége — bár nem gyakorolhatta szavazati jogát — egyetértett. Dosen Vojislav és dr. Kartal Árpád dr. viszont azt az álláspontot képviselik, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvét a törvényszék, mint perenkívüli bíróság, csak formai okokból vizsgálja felül, de nem bocsájtkozhatik bele érdemleges felülbírálásába. Határozathozatalra csak a közgyűlés volna hivatott, de azt csak a büntügyi vizsgálat befejezése után lehet megtartani.

Az érdekes ügyben most a becskerei törvényszék fog érdemleges határozatot hozni.

Borzalmas csónakszerencsétlenség a Bódeni tavon

Tíz fiatalember a vizbefult, csak egyet sikerült kimenteni

Lindau, máj. 4.

A Bódeni tavon tegnap délelőtt súlyos szerencsétlenség történt. Röviddel 10 óra után a friedrichshafeni tengerészegyesület 11 tagjának csónakja Friedrichshafen és Rohrschach között felborult. Mind a tizenegy fiatalember a vízbe esett és egyetlenegyen kivételével, valamennyi a vizbefult.

A szerencsétlenség egyetlen menekültjét, aki mentődeszkával tartotta fenn magát, a Nürnberg nevű bajor gőzös, amely utban volt Svájc

felé, mentette meg. A megmentett fiatalember idegrázkódást szenvedett és kórházban fekszik. Három holttestet sikerült megtalálni, hét holt még nem került elő.

Friedrichshafen, máj. 4.

A Bódeni tavon történt szerencsétlenség áldozatai mind 16—20 év közötti fiatalemberek. Köztük van két fivér is. Rohrschachban különböző tárgyakat, bőröndöket, ruhadarabokat, evezőlapátokat sodort partra az ár. Újabb holttesteket eddig nem sikerült találni.

Orgazdaság gyanuja alapján letartóztattak egy ismert bánági baromfikereskedőt

Becskerek, máj. 4.

Feltűnést keltő letartóztatást fogadtatott a jársatomityi csendőrség. **örizetbevette Rosenberg Izsó ismert jársatomityi baromfikereskedőt, akiről az a gyanu, hogy hosszú hónapokon keresztül lopott baromfiakat vásárolt össze.**

Rosenberg Izsó jőnevű bánági baromfikereskedő, akinek kiterjedt eladási és vevőköre van a Bánágban és akit általában szolid alapon dolgozó kereskedőnek ismertek. Becskerekkel is élénk üzleti összeköttetést tartott fenn és így annál nagyobb feltűnést keltett letartóztatásának híre. Rosenberget erősen megvasalva, büntőrsaival együtt beszállították a becskerei ügyészség fog-

házába, ahol Brankovity Szevén vizsgálóbíró, kihallgatása után, kihirdette előtte a vizsgálati fogságot. A végzés ellen Rosenberg védője, dr. Bratity Dusan úján fellebbezést jelentett be és

ötvenezer dinár óvadék ellenében a szabadlábra helyezését kérte.

Rosenbergrol a csendőrségi nyomozás megállapításai szerint — az a gyanu, hogy egy fiatalkoru jársatomityi lakosokból álló bünszövetkezetel állt élénk összeköttetésben és a fiatalkoruak által lopott baromfiakat — hónapokon keresztül — olcsón összevásárolta. A csendőrség Rosenberggel egyidejűleg

letartóztatta az öt fiatalkorut is.

Ünnepélyesen fogadják Becskereken Spielmann Rudolfot

Becskerek, máj. 4.

Spielmann Rudolf, a világhírű bécsi sakkmeister jugoszláviai körutja során május 5-ikén, kedden délután érkezik Noviszád felől Becskerekre, ahol a becskerei sakk-kör tagjai ünnepélyes fogadtatásban részesítik. Spielmann este fél kilenc órakor kezdi becskerei szimultán versenyét a Vojvodina-kávéház játékszobájában — és nem a Lloydban, mint eredetileg hirdették — és a játékra eddig huszonkét érdeklődő jelentkezett. További jelentkezéseket a sakkkör vezetősége csak korlátolt számban fogad el, mert a versenyen legfeljebb harminc játékos vehet részt.

A sakkmeister becskerei vendégszereplése iránt úgy a játékosok, mint a sakk iránt érdeklődő nagyközönség sorában nagy érdeklődés nyílt válni meg, ami érthető is, mert Spielmann egyike a világ legszellemebb sakkjátékosainak, aki játéknak stílusával, szépségével és változatosságával, valósággal lebilincsell a nézőit. Lehetséges, hogy becskerei szimultán-versenyén nem ér el olyan eredményt, mint a multkor Aljechin, de bizonyos, hogy a játékok lefolyása szellemes, meglepő fordulatokban gazdag és változatos lesz.

A bécsi sakkmeister a verseny utáni napon, vagyis 6-ikán délután utazik el Becskerekre és Vrsacra meg Utolsó jugoszláviai szimultán versenyét május 10-ikén Mariborban játszsza le, ahonnan visszatér Bécsbe.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, meleg idő várható, helyenkint zivataros esők, távolabbi kilátás növekvő zivatar-hajlam.

Kitüntetett volt községi bír. Öfelsége a király Jámber Sándor volt novitebeji községi bírót, Novitebej község tekintélyes gazdálkodóját, szolgálati aranyéremmel tüntette ki. A kitüntetést pénteken nyújtották át ünnepi keretek között Jámbernek.

Sztajity Jován dr. temetése. Vasárnap délután kísérték el utolsó útjára dr. Sztajity Jován városi főorvost és temetése a gyásznak és a részvétnékvé olyan megkapó megnyilatkozása volt, amilyenre Becskereken régen nem volt példa. A tragikus hirtelen elhunyt főorvos családtagjai Szarajevóban értesültek elhunytáról és a lehető legmegrendítőbb körülmények között folyt le a fiához látogatába induló anya — aki még semmit sem sejt — és a fia — aki már mindent tud — találkozás. A halálhírt jelentő táviratot pénteken éjjel kapta kézhez Sztajity dr. Ljubomir hadnagy fia és az állomáson várta a szomorú hírről a csak szombaton délből megérkező édesanyját és hugát, akik még semmit sem tudtak a halálesetről. Sztajityné leányával és fiával azonnal autóba ült és az éjjel folyamán érkezett Becskerekre.

Vasárnap délután három órakor már feketélt a temetésre gyülekező tömegtől az egészségügyi otthon környéke. Kivonult a katonaság, a tűzoltóság, az iskolák tanulóitábor, megjelentek a különböző egyesületek, testületek és hatóságok képviselői. Sztajity Zsárkó esperes nagy papi segédlettel végezte a holttest beszentelését, majd dr. Mátity Misa közpörházi igazgató elbucszattatta a halottat az orvosi kamara és a becskereki orvosklub nevében, mely utóbbinak az elnöke volt. Ezután megindult a menet a belvárosi szerb templom felé, utközben a megyeháza erkélyéről Nikovity Milos államügyész a Jadranszka Sztrázsa nevében, a városháza erkélyéről pedig Vladiv Milorad a város nevében mondott utolsó istenhozzádot dr. Sztajity Jovának. A templomban a szerb egyházi, Szokol és orosz énekkar közreműködése mellett végzett újabb beszentelés után Sztajity Zsárkó esperes, majd Barajevác Szvetozár főgimnáziumi tanár bucsuztatta a halottat, míg a temetőben Sztanojevity Milos főgimnáziumi tanár a szokolisták nevében vett utolsó bucsut Becskerek szülöttjéről, aki innen indult el és ide tért vissza örökre megpihenni.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „**Ferenc József**” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

A dunabánsági újságíróegyesület közgyűlése. A dunabánsági hírlapírók egyesülete május 10-ikén, vasárnap délután három órakor tartja rendes évi közgyűlést Szuboticán a városháza tanácstermében. A közgyűlésen felolvassák az egyesület működéséről szóló jelentéseket, majd megejtik a tisztújítást. Dél előtt tíz órakor az újságírók tréfas futballmérkőzést rendeznek, mely alkalommal a noviszádi és becskereki újságírókból alakult alkalmi futballesapat a szombori és szubotici újságírókból összeállított ellenesapattal mérkőzik.

A nyugdíjasok ügyelmébe. A báni hivatal a következő rendeletet adta ki: Mindazok a báni (megyei, jegyzői stb.) nyugdíjasok, akiknek kedvezményes vasuti utazásra feljogosító igazolványuk van, kötelesek igazolványaikat legkésőbb május 8-ikáig a rendőrségi előjárásnak (7. számú szoba) beszoigáltatni. Aki vasuti igazolványának benyújtását elmulasztja, az elveszti vasuti kedvezményét és viseli az összes törvényes következményeket.

Az anyák napja. Május 3-ikán ünnepelték országsherte az anyák napját. Ez alkalomból a becskereki Misszonyunkról elnevezett zárda iskola növendékei vasárnap délután fél 5 órakor előadást hirdettek a bán halála folytán elhalasztották.

Minden éves előfizető **ingyen** kap egy tizennyekarátos eredeti amerikai

aranytöltőtollat

(Parker rendszerű nyomótöltéssel) vagy a **Kürschner kézikészítőt** (900 old., 32 táblával) vagy **1 rádiólámpát.**

Kérjen még ma ingyen mutatványszámot a „**RADIOWELT**” kiadóhivatalától Wien, I. Pestalozzigasse 6. Részletes rádióprogramok, érdekes olvasmányok, bő technikai rész, rövid hullámok, hangos film, nyelvkurzusok, érdekes regények, sok illusztráció. 41

Nem ünnepli a védszentjét. Mandrovity Milán nyug. közoktatásügyi inspektor május 6-ikára. Szent György napjára eső védszentjét az idén szük családi körben ünnepli.

A Jadranszka Sztrázsa felhívása. A Jadranszka Sztrázsa tartományi és helyi szervezete elhatározta, hogy néhai dr. Sztajity Jován, volt elnökét tizezer dinárral beiratja a Jadranszka Sztrázsa nagy jóttevői sorába. A tartományi és helyi vezetőség tagjait a gyűjtésre felkért hölgyek keresik fel a hozzájárulásért, az egyesület azonban ezton kéri a tagokat, a Jadranszka Sztrázsa hveit és dr. Sztajity Jován tisztelőit és barátait, hogy adományait küljék el póstán a becskereki Jadranszka Sztrázsa címére és jelezzék levélben is a hozzájárulás elküldését.

Becskerek halottai. Lóci István 25 éves napszamos. Dr. Sztajity Jován 52 éves orvos.

Költözködik a Kaszinó és a Lloyd. A Kaszinó és a Lloyd társulat a mai nappal eddigi klubhelyiségéből, a Centrálból átköltözködik a Vojvodina szuterén helyiségébe, ahol ideiglenes otthont talált, amíg a Vojvodina kávéház étterme felett nem épül új otthona.

Elhalasztották a becskereki tanitógyűlést. A mára hirdett tanitógyűlést a bán halála miatt elhalasztották.

Gavrila Emil dr. ünneplése. Gavrila Emil dr. volt torontáli főispán, a noviszádi „Zastava”-nak hosszú éven keresztül volt szerkesztője, csütörtökön ünneplte hetvenedik születésnapját. A becskereki születésű, kiváló publicista, a szerb nemzeti mozgalnak kimagasló vezéregyénisége az ünneplés elől Beográdból Becskerekre utazott, hogy mint — nyilatkozatában mondotta — esendben ilje meg élete hetvenedik évfordulóját. Ez az akarata azonban nem teljesedett. Becskereken nem tudott kitérni az ünnepeletés elől és részt kellett vennie a tiszteletére rendezett társasvacsorán. Tisztelői és barátai szükebb köre rendezte a társasvacsorát a Narodna Odbrana (Kaszinó) helyiségeiben és azon mintegy hatvan személy vett részt. Az ünnepeletet dr. Mátity Misa közpörházi igazgató-főorvos, dr. Kovacsevity Dusan járási főorvos és Sztajity Zsárkó esperes köszöntötte és az üdvözlő beszédekre — amelyek elismeréssel nyilatkoztak Gavrila értékes munkásságáról — Gavrila Emil dr. válaszolt és meghatottan megköszönte a spontán elhatározásból fakadó szívélyes ünnepelet.

A ref. Nőegylet május 10-én. Anyák napján, délután fél 5 órakor a Dungserszki-palota nagytermében (a nagyhid mellett) rendezi jótékonycélu évi nagy ünnepeletét. Az ünnepi beszédet Agoston Sándor ref. főesperes mondja. Az ünnepelet részletes műsorát később közöljük. A Nőegylet ez alkalommal is 30 darab értékes kézi munkát fog emlékképpen szétosztani azok között, kik az ünnepeletre a belépőjegyüket megváltották.

Ismét elhalasztották a Kaszinó közgyűlését. A polgári Kaszinó május 3-ra, vasárnapra hirdett közgyűlését a bán halála miatt nem tartották meg. A már másodsor elhalasztott közgyűlést május 10-én a megjelentek számára való tekintet nélkül megtartják.

A pénzügyőrök mulatsága. A becskereki pénzügyőrök május 9-én, szombaton este a Dungserszki-palota nagytermében színelőadásal egybekötött táncmulatságot rendeznek. Színe hozzák Nusity Branislávnak „A világháboru” című egyfelvonásosát.

A Jadranszka Sztrázsa emlékülése A Jadranszka Sztrázsa szombaton este emlékülést tartott, amelyen Racity Vladisláv vasuti fütöházi főnök ismertette dr. Sztajity Jován, az egyesület elhunyt tartományi elnökének az egyesület felvirágoztatása körül szerzett érdemeit. Az ülés Nikovity Milos államügyész, titkár indítványára kimondotta, hogy tizezer dináros adománnyal beiratja a Jadranszka Sztrázsa nagy jóttevői közze és nevé megörökíti a Hvar szigetén emelendő üdülő-otthon márványtábláján.

A Magyar Közművelődési Egyesület könyvtára Cara Dusana ucca 21. alatt megnyílt és minden délután 3 órától 7 óráig áll díjtalanul a tagok rendelkezésére.



A BETEG EMBER

elveszti életerejét és munkakedvét és így nemcsak családjának válik terhe, hanem saját magának is.

Az erő és egészség

olyan két kincs, amelyet minden embernek meg kell őriznie.

Fejfájásnál, fogfájásnál, nyilalásnál és minden más fájdalomnál, megfázás következtében előálló bajoknál csak úgy nyeri vissza egészségét, ha a kipróbált

„DIANA” francia sósborzeszt

használja. A betegség hamar elmúlik, ha a beteg testrészt naponta néhány percn keresztül „DIANA” francia sósborzeszettel dörzsöli. Gyomorbetegknél néhány csepp egy kockacukorral megszünteti a göresöket és a fájdalmakat. Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és jobb üzletben, használati utasítással együtt.

Orvokdjék az értéktelen utáztatoktól és kérjen mindegyik „DIANA” francia sósborzeszt. 318

Antialkoholista nap Becskereken.

Vasárnap antialkoholista napot ünnepelet a helybeli antialkoholista egyesület, mely alkalomból délelőtt 10 órakor diszakadémiát rendezett az inspektorátus nagytermében, amelyen jelen voltak az egyházi és világi hatóságok, egyesületek képviselői, az antialkoholista egyesület tagjai s számos érdeklődő. Az akadémiát az egyesület elnöke, dr. Brátity Dusan nyitotta meg, aki meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Legelőször is az Öfelségének küldendő üdvözlő távirat szövegét olvasta fel, amelynek elküldését a gyülekezet el is határozta, majd utána a nap jelentőségét méltatva, kifejtette, hogy az absztinens-mozgalom fejlődése szoros kapcsolatban van a társadalmi rend egészséges fejlődésével, mert az absztinens mozgalom célja egy új nemzedék nevelése, amely értékeli az emberi méltóságot és józan alapokra építi fel a társadalmi rendet. Nem lehet társadalmi fejlődés, amíg milliárdokat — mint például Jugoszláviában hét milliárdot — költenek évenként az alkoholra. Csakis az absztinens-alapokon nyugvó társadalmi rend hozhat fejlődést a mai beteg emberiségnek. Az elnöki üdvözlő beszéd után Ility Petár beográdi tanár előadása következett A társadalmi élet és az alkoholizmus címmel. Előszörban a beográdi antialkoholisták nevében üdvözölte a hallgatóságot és utána az alkoholnak az egyénre, a családra és az egész társadalomra való káros hatását ismertette. Az alkohol károsan befolyásolja az emberi szervezet minden működését. Az alkohol az okozója a sok családi boldogtalanságnak és tragédiának, a



ORIENT BIOSKOP

Jön! Jön! Jön!

Kálmán Imre operettje:
Farsangi tündér.

Hétfőn, május 4-én 5, 7 és 9 órákor
100%-os német tonifilmslágér!
Az első szerelem
(Sonntag des Lebens) és egy Journal.
Főszerepben:
Camilla Horn, Oskar Marion és Leopold von Ledebour.

közgazdasági élet megbénulásának, a mai gazdasági krízisnek is. Általános fejlődés csak azokban az országokban észlelhető, ahol bevezették az alkoholtilalmat és ahol az alkohol fogyasztása csökkent. Az érdekes előadás után az elnök felkérte a hallgatóságot az antialkoholista mozgalom támogatására és terjesztésére, majd a gyűlést bezárta.

Az **En** újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az **En** Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtélyrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az **En** Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az **En** Újságom kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

SPORT

Az első ligamérkőzés

Obility—PSK 5:1 (2:0)

Beckerek, május 4.

Beckerekén vasárnap kezdődött az első ligamérkőzés Pancsevo és Beckerek bajnokcsapatának a játékával, amelynél az Obility 2:0 féldő után 5:1-re megverte a PSK-ot. Bíró Bogdán (Kikinda). A szövetség által indokolatlanul fel-emelt, magas helyárak folytán, a mérkőzést a várakozásnál gyengébben látogatták.

A két csapat a következőképp állt fei: PSK Poharevity, Kiefer, Sohl, Wild, Csabrics, Kaurity, Sztéfanovity, Bauer, Tót, Trollmann, Igor. Obility: Sztanulov, Kolarov, Popovity, Drakulity, Lambity, Turinszki, Grujin, Török, Berberszki,

Szirotanovity, Filipovity. Mint a felállításból is kitűnik, Pancsevo csapata komplettebben állt fel, mint az Obility, amely csatársora főerőségei Olyan, Podgradszki nélkül vett részt a játékban.

A mérkőzés erős szélben kezdődött, mindkét csapat részéről erős irammal. Kezdetben Pancsevo volt a többet támadó fél, míg az Obility csak a 21-ik percben szabadult fel és Filipovity révén máris elérte az első gólt. Az Obility további tartós fölénye dacára csak a 35-ik percben tudott újabb gólt szerezni Berberszki révén (2:0).

A második féldőben mindkét csapat fáradtnak látszott és lánghán játszott, mindamellett Töröknek (Obility) az 5-ik percben sikerült újabb gólt lőnie. A 24-ik percben Kolarov és Zsilkin a 16-os vonalon belül labdáért küzdöttek, a veszedelmes helyzetet azonban Popovity szabályos beavatkozással tisztázta, a bíró érthetetlenül mégis 11-est ítelt az Obility ellen, ami miatt a közönség élénken tiltakozott. Pancsevo értékesítette a megítelt 11-est és ezzel megszerezte csapatának a mérkőzés egyetlen gólját. Az Obility erős finise alatt, Szirotanovity a 30-ik és 42-ik percben két újabb gólt lőtt és ezzel eldől a végeredmény, amely 5:1-el zárult Obility javára.

Előmérkőzésül a Schwäbische és Obility B) csapatai játszottak 3:0 (1:0) eredménnyel. Bíró Vitaszek. Délelőtt az ifjúsági csapatok kezdték meg a tavaszi bajnoki fordulót. Az első mérkőzés a Borac—Orao mérkőzést 3:0-al Borac könyvelte el magának, parforfait, mert Orao csapata nem jelent meg a pályán. ZsSK—Schwäbtsche 5:0 (1:0). Bíró Marioncu. A ZsSK ifjúsági csapata sokat ígér és szép, ésszerű játékot nyújtott.

BALKAN BIOSKOP

JÖN! 100%-os németül beszélő filmremek!

KARAMAZOV TESTVÉREK,
Dostojevski halhatatlan regénye.

Hétfő, máj. 4. 5, 7 és 9 órákor Kedd, máj. 5.
Gyönyörű énekes tonifilmremek!

Csak téged szeretlek (Romanca sa Rio Grande).
Romantikus szerelem és gyűlölet.
Főszereplők: Mary Duncan, Antonio Moreno, Mona Mari és Warner Baxter.
Helyárak: **2, 4, 6 és 8** dinár.

Noviszád. Jugoszlávia (Beograd) — Ferencváros III. ker. Nemzeti kombinált 2:1 (0:1). Nemzetközi mérkőzés. Bíró Csajági.

Ferencváros—Radnicski 5:2 (2:1).
Kikinda. Szlavan—Jedinsztvo (Novibecsej) 3:0.

Az első ligamérkőzések eredményei. Vasárnap kezdték ország-szerte a ligamérkőzéseket, amelyek első fordulóján a következő eredményeket érték el:

Beograd. Szoko SzASK (Szarajevo) 2:1 (0:1).

Zágreb. Concordia—HASK 1:1 (1:1).

Oszijek. Szlavija—Gradjanszki 1:0 (0:0).

Sabác. Macsva—Vojvodina 1:0 (1:0).

Szubotica. Bácska—Sand 1:0 (1:0).

Bécs. Ausztria—Magyarország 0:0.

Budapest. Kispest—Bocskay 3:1. Pécsbaranya—Vasas 0:0.

Beograd. A Beograd—zágrebi városközi box-mecs eldöntetlenül végződött.

4 szobás lakás fürdőszobával a város közepén azonnal kiadó!

Ugyanott használt zongora és butorok eladók.

Cím a kiadóhivatalban. - 574-2.2

Üzlet-irodahelyiség

azonnal kiadó

Vojvode Mišića ucca 4. sz. a.
(Nagyhid mellett).

Érdeklődni 595-4.1

„JADRANSKA“ biztosítónál.

Tüzálló chamotte föld, chamotte téglák és kályhabetét

minden mennyiségben kapható

Özv. Guttman Jakabné és Fiai cégnél.

Telefon 96.

594-3.1

Telefon 96.

Telefon

21

Pleitz Fer. Pál
könyvnyomdája
Veliki Beckerek, Obiliceva u. 4.

Alapítatott 1846.



Mindentéle nyomtatványok
a legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatvány-
raktár - Tömönitode - Vona-
lozó-intézet - Könyvkötészet
Ruggyantabélyeggyártás

A „VOLTA“ Műszaki és Villamossági Rt.
igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztvi-
selői kara mélyszéges fájdalommal jelenti, hogy

Dr. Stajic Jovan ur

a vállalat igazgatósági tagja

folyó évi május hó 1-én hirtelen elhunyt.

A megboldogult vállalatunk alapítása óta, előbb mint felügyelő-bizottsági tag, később mint igazgatóságunk tagja, mindenkor élénken résztvett vállalatunk felvirágztatása és érdekeink előmozdítása ügyében.

Emlékét hálás kegyelettel őrizzük!